Ad Soyad: TURKCE
Sinif-No: TURKCE (30)
1. (1) Edebiyatimizdaki il yerli roman Sami Pagaza- | 4. Karagbz oyunu; girig, muhavere, fasil ve bitis olmak

/r{l

de Sezai'nin Taagsuk-1 Talat ve Fitnat adl eseridir.
(ll) Sanatginin 1872 yilinda yayimladifji bu romanla
birlikte Tark edebiyatinda ginimize kadar ulasa-
cak olan roman ve hikdye kiltlirG de baglamig olur.
(IIty Bu eseri, edeblyatimizdaki ilk edebi roman olan
Namik Kemal'in intibah romani takip eder. (IV) Bu
eserlerde birgok teknik kusura ve acemilije rastlanir,
(V) Bunlara ragmen edebiyatimizdaki roman mace-
rasini baglatmasi agisindan bizim igin Snemilidir,

Bu parcada numaralanmig cimlelerin hangisin-
de bir bilgi yanligi vardir?

B) Il c)u D) v E)yv

2. Asagidaki eglestirmelerden hangisi yanhistir?

A) Intibah - ilk edebi roman
Zehra - yanhg Batililagsma temali ilk roman
C) Cezmi - ilk tarihi roman
D) Araba Sevdas: - ilk gergekgi roman
E) Karabibik - ilk kdy romani

Ahmed Cemil gimdi kendisini unutmusg, yalniz g6g-
sOni gigiren, dimaginda muttarit darbelerie vuran bir
sabit fikirle sdyllyormuggasina kimseye bakmayarak
hatta sdyledigine vakif olmayarak devam ediyor;
bitdn etrafinda bulunaniar, glya bu geng natuktan
¢ikan miknatisiyet nefesiyle tabiattan yiksek bir nok-
taya ¢ekilmig bir halde, hareket elmeyerek, gozleri
dalarak, nefeslerini zaptetmek isteyerek, bir vaizin
kargisinda heyecandan uyusmus duranlar gibl din-
liyorlardt,

“Mai ve Siyah” romanindan alinan bu pargadan
Servetifinun romanlariyla ilgili olarak asagidaki-
lerden hangisine ulagilamaz?

A} Tannsal anlatici figlirl s6z konusudur.
B) lzlenimsel betimlemelere yer verilmigtir,

C) Uzun cimleler kullanilmig, yabanci sdzciklere
yer verilmigtir,

Kahramanlan kararh, micadeleci ve idealist kisi-
lerdir.

E) Ciamleler susl ve sanathdir.

lizere dort bolimden olugur.
I Hacivat'in bir semai okuyarak perdeye geldigi
bolimddr. (Girig)
Il. Karagdz ile Hacivat arasindaki kargilikli konug-
malann yer aldig) bolimdar. (Fasil)
Ill. Olayin konu edildigi bélimdar, oyuna burada
islenen konuya gére isim verilir. (Muhavere)

IV. Oyunun tamamiandifi, birkag clmlelik kisa
konugmalarin yer aldif bolimdir. (Bitis)
Yukaridaki cimlelerde yer alan bilgi yanhshdinin
giderilmesi igin ayrag icerisindeki ifadelerden

hangileri yer degistirmelidir?
B) I ve Ill /cf Il ve Il

D) llve IV E) lllve IV

A)lvell

5. Meddahin iki araci vardir. Bunlardan biri omzuna
attigi ya da boynuna doladifii mendili digeri ise so-
pasidir. Meddahin sopasi, dogemeye vurup oyunun
bagladigini haber vermek, kapi ¢alindigini bildirmek
gibi gesitli sesler gikarmak igin kullanilan bir arag ol-
dugu gibi onun saz, slipirgesi, tifedi yerine de ge-
¢er. Mendille de g¢esitli bagdrtilerini, basliklar taklit

eder.

Bu pargada gegen mendil ve sopanin modern ti-

yatrodaki adi agagidakilerden hangisidir?
B) Dégeme C) Dekor

D) Perde /E)' Aksesuar

A) Suflér



6. Asagidakilerden hangisi bir paragrafin giris ciimlesi

olamaz?

A) Blylk sanatg ile Iyi sanat¢iyi birbirinden ayirmak
kolay degildir.

Bunu anlamak icin satdan hikaye kitaplarinin,
romaniarin sayisina bakmak yeter.
C) Osmanl saideri arasinda Baki ve Nedim kadar
devriyle dzdeslesen baska sair yoktur.

D) Kuslar, insanda bir “hirryet” duygusu uyandinr.

E) Sanatg sempati toplamak igin geligiglizel konusan
veya yasgayan Kigi degildir.

|. Bilim ve edebiyat da hald &limiin insanlar adina
daha anlagdir ve katlaniir olmast icin gaba
gOsteriyor.

It. Olim sadece modem dinyanin degil, insan
tdriinin biling kazanmaya basladigi en eski
glinlerinden bu yana hem gizemini hem de
UrkGtGeUluguni koruyor,

. Bu, insanlik igin hem korkung ve kagimimaz bir
gergek hem de bir muamma olmay: sirdiriyor.

IV. “S8on Nefes Havaya Kansmadan” isimli kitapta
baganh bir beyin cerrahinin geng yasta kanser
oldugunu 6grenmesiyle baglayan siireci tam da bu
perspektiften igliyor.

V. Insanligin magara duvarlanna resimler yaptigyi
glnlerden bugine, korkutuculugundan higbir gey
yitirmeyen 8lUm 6te yandan da bir merak konusu.

Yukandaki numaralanmig ciimieler anlaml bir
biitln olusturacak bigimde siralandidinda hangisi
sondan ikinci olur?

/M/l B) Il om

D) IV Bv

8. () Hikaye farkh olani yakalama, bulma sanatdir. (I} O,

roman gibi bitln bir hayatt kucaklamaz. () Hayatin bir
estantanesini tespit eder, sonra o enstantaneyi seri bir
Uslupla, duru bir bigimde 6nimlze serer.

(IV) Hikayeciler kelimeleri hesaplayarak ve bir se¢ime
bagh tutarak kullanmak zorundadir. (V) Onun alan,
romanin soluklu ve genig alanndan yoksundur ¢lnki.
(V) Roman eski sanatlardan destani kargiliyorsa hikaye
bu destan igindeki bagimsiz bir fragmandir.

Bu parcada numaralanmig ciimlelerin hangisinden
sonra “lyi bir hikAyede gereksiz, hedefini bulmamig
kelimeler yoktur.” climlesi getirilebilir?

Al /ﬁm c)\V D)V BV

— Sanatgi ve mekan fotograflarnin yani sira film
kareleri, giir ve hikayeleri tematik yonden de gozeten
desenlerle dergi, hem rahat okunur hale getirildi hem
de edebiyat-gbrselik iliskisi ybniinden &nemli bir agiim
sagladi. Edebi metinle bir arada yayimlanan sair-yazar
fotograflannin dergide (rlin yayimlama konusunda
istek uyandirdigim sdyleyebiliriz. Usta ressam ve
gizerler tarafindan gizilen desenler, zaman zaman metni
bofsa da ¢agngimlanyla onlar zenginlegtirdi.

Okur:

(1) =eme

Editon

— Boyutu dedistirilen ve periyodu, ayliktan mevsimlige
donlstiiriilen dergimiz, sayfalannda edebi metinden
¢ok, aragtirma, inceleme, ¢éziimiame ve elestin
yazilarina afplik vermeye basladi. Bu degisim, Dogjan
Hezlan"in sbylesideki “Benim istedigim, uzun ve derin
incelemelerin yer aldigi, ¢ ayda bir gtkan kalin
dergilerdir.” sézleri (izerine hayata gegti.

Bu diyalogda bos birakilan yerlere asafiidakilerden
hangisi sirasiyla getirilmelidir?

A) () Derginizde yayimlanacak yazilarda ne gibi
kriterler arryorsunuz?

(I} Derginize yBneltilen elestirileri nasi
kargihyorsunuz?
B) () Sizce resim bir dergiye neler kazandinr?
(1} Derginizi edeblyat alaninda hangi noktada
konumlandinyorsunuz?
}Z () Derginizin gérsellik yoninden hayli zengin
olusunu nasil deerlendiriyorsunuz?

() Derginizi neden {i¢ ayda bir gikarmaya karar
verdiniz?
D) () Sizde gorselligin, edebi derglerde fikri
perdeledigini digdniyor musunuz?
() Okurlanniz derginizde sanatsal metinler mi,
aragtrma metinleri mi gbrmek istemekte?

E) () Derginizi resim ve sinema karsleriyle siisleme
fikr, sanatgilar tarafindan mi énerildi?

(1) Derginizin yayin politikasinda zaman zaman
degisiklige gittiginiz oluyor mu?



10.

17,

(D) Egitim dilini yabanci dil yapmak, Tirk dilini
Tirkiye'de ikinci plana atmak demek olur. (Il) Politik ve
iktisadi ydnden egitim dilinin yabanci olmasi sinirli olan
egitim kaynaklanmizin israfina yol agiyor. (1) Birgok
okula girig zorken bu okullara bir yil da hazrlik
ekleyerek ogrencilerin mesleki hayata gegisleri
geciktiriimektedir. (IV) Yeni Orta Dogu planinda
dnlimizdeki yillarda Tlrkgeyi, Tlrk lafint tarinten silme
oyununun son perdesi oynanacaktir. (V) Anaokulundan
Universiteye tiim okullarda ve evrensel kentlerde egitim
dili Ingilizce yapiacaktir.

Bu parca iki paragrafa aynimak istense ikinci
paragraf numaralanmig cimlielerin hangisiyle

baglar?
cym /ﬁv BV

Al B) Il

I. Ganj Irma& Hintlilerce kutsal sayllan yerlerden
biridir.

IIl. Hintliler, bu rmagmn pek gok hastalg ivilegtirdigine
de inanirlar.

. Cinkil bir Hintlinin Ganj kiyisinda 6lmesi kiillerinin
irmaga savruimasi 6liimden sonra bir yagamin
glivencesidir.

IV. Ayrica bu sularda yikanarak kiginin, ginahlarindan
arindigina da inaniriar.

V. Ganj irmagdi'min Hindistan halki i¢in ekonomik
agidan da dnemi vardir.

Yukanda numaralanmig climlelerin anlamh bir
biitiin olugturmasi igin hangilerinin birbirleriyle yer

degistirmesi gerekir?
/zf l ve Il

E)iVveV

A)lvell B) lvelV

Djliive vV

12

13

Bir el igsaretiyle susturdu kargisinda bilgece konusan
kadini. Oturdugu yerden sakince kalkt icerinin
gblgesinden gbz alici bir igia ylrilyormus izlenimi
yaratan cam kapiya dogru yirldd. Tam digan ¢ikacakt
ki bir an duraksadi. Agr agir oldugu yerde doniip son
kez sagkinhktan agzi agik kaimig kadina bakti. Bir
seyler sOylemek istedi ama bir tGrll sézlerini
toparlayamadi. Once bakiglari, sonra bagi &niine diistd,
kollari agir geldi kendisine sagkin sagkin yere bakti.

Bu parganin anlatiminda agadidakilerin hangisinden
yararianiimigtir?

A) Tartigma-Oykilleme
C) Tanimlama-Betimleme

j{bykﬁieme-aetimleme

B) Agiklama-Tartigma
D) Betimleme-Aciklama

$imdi bakiyorum da yaz: yayimlamak, gok kolaylast:.
Mehmet Fuat gibi ince eleyip sik dokuyan geng bir
edebiyatginin usul usul yol almasi gerektigine inanan
hem yazida hem de imla konusunda genglere
Ogretmen olan kag yayin yonetmeni var? Daha dogrusu
var mi? Simdi gou geng yazar, dergileri bile
begenmiyor, kiiglimsiyor; hemen kitap yayimlamaya
dikiyor gdziini. Slizgegten gegmeden, dik yokusu
tirmanmadan hemencecik tatmak istiyor o mutiulugu.
Oluyor da bu ama ne giine kadar? Agir agir gikmal
insan o yokustan, o “donme dolap™ golenini yagamaya
hakki olmal.

Bu parganin anlatminda agagdakilerden hangisi
afir basmaktadir?

A) Agklama B) Betimleme C) Oykilleme

/6} Tartisma

E) Kargilagtirma



Pt

14. Tiyatro mu, yoksa orta oyunu mu iistiin? Bence tiyatro
orta oyunundan Gstiin bir sanattr. Orta oyununda
sadece glildirii vardr. Amag seyirciyi sadece
guldirmektir. Bu da s8z oyunlan ile yer yer kaba
sozlerle gerceklestirilir. Seyirci kulagga hos gelen
sozlerle sadece giiler, eglenir. Tiyatro dyle degildir.
CUnki tiyatro ok boyutlu bir sanattir. O kimi zaman
aglatir, kimi zaman gildirtr. Gildiriirken de aglatirken
de seyirciyi egitir, ona bir geyler verir. Glink(l amaci
insana bir seyler katmaktr. Bu da orta oyunundan
astin bir sanat olduunu gosterir.

Bu pargayla ilgili agagidakilerden hangisi
sdylenemez?

A} Konuya bir sohbet havast iginde girilmistir.
B) Neden-sonug climielerine yer verilmistir.
C) Tartigmaci anlatim teknigine bagvurulmustur.

D) Niteleyici sozciiklere yer verimigtir,

/)’ Epik anlaima yer veriimigtir.

15. Bugiin yeni diye gdsterebilecegimiz siir dilinde, daha
dogrusu misra kurulusunda, dis bakigta eskiye dénis
gibi bir sey seziliyor. Misra yapisini kolay deyisten
kurtarmak, ona yeni bir hava vermek istiyor. Ama bu
geriye donls dedil, ileriye atiligtir. Bir kere bilingli,
istemli bir arama aruzun zoruyla dedisen misra dizisini,
bir bakima “bozulmak” diye adlandirabilir. Ama
glnOmiiz glifinde degisen misra yapisi, yeni bir siir dili
kurma gabasindan, yeni bir giire gegisin isaretlerinden
baska bir sey midir?

Bu parcanin anlatimyla ilgili agafidakilerden
hangisi sGylenemez?

A} Sozde soru cimiesine yer verilmistir.

B) Kisisel yargilar kullaniimgtir.

C) Kargit sdzciklere yer verilmistir.

D) Kargilagtirmadan yararlanimigtir.
/Ef Oykiiteme teknigiyle yazimistrr.

16. Biiyik sanatgilann siirini ne zaman anlatmaya

T

kalkigsam kendimi kokusuyla, gesit cesit meyveleriyle,
rengédrenk dallanyla gérkemli bir bahge
kargisindaymisim gibi hisseder, hayranligimi
gizleyemem. Ne sdylemeli ki o muhtegem bahgeden bir
renk, bir koku, bir tat yansisin sézlerime. Hangi yemise
el uzatmahyim ki ona bitiin meyvelerin kokusunun
sindigi ciimieler ddkilslin kalemimden. Ne mimkiin!
Bu benim boyumu agar, bana ufuksuz gériiniir bu
derya. lginde kaybolurum, yitip giderim.

Bu parganin yazannin asil vurgulamak istedigi
asagidakilerden hangisidir?

A) Insan, bliyik sairlere olan hayranhgini gizieyemez.

B) Okur, nitelikii gairlerin giirlerini hemen
benimsemistir.

C) Siir diinyasina adim atan, sairkigin zorluklarini da
Ofrenir.

/2{ Biiyiik gairerin siirlerini yorumlamak herkesin harci

degildir.
E) Usta bir gairi tanimak igin onun siiderini okumak
gerekir.

Kimi zaman ben de mi bir eksiklik var kugkusuyla
ockudugum baz dykileri dostlarma, bgrencilerime,
farkh alanlardan akademisyen arkadaslanma
okutuyorum. Omeklerin birgo§una “Bu nasil dyki
boyle?” diye sasip kahyorlar. “Anlagilan bu arkadaslar
Tirk dyki gelenegini iyice gézden gegirmemigler,
okumamiglar, arastirma ihtiyaci hissetmemigler.”
diyenler oluyor. Ben de okudugum birgok &ykiden
sonra benzer geyler diginiyorum ama bunu kime
anlatabiliriz ki?

Bu parganin yazannin yakindigi durum
asafidakilerden hangisidir?

A) Kimi éykdlerin, dili yiizinden anlagimaz olmasi

B) Oykiide belli bir okur profilinin olusmamasi
Oykii diinyamizda niteliksiz yapitlann boy
gostermesi

D) Oykii yazarlarinin toplumsal gergeklere sirt
gevirmesi

E) Ginimiiz dykiilerinin gegmisle bagini koparmasi



18. Her dénem kendi begeni anlayslanini beraberinde

getirir. Buna sanat ve edebiyat bedenisi de dahildir.
Elestiri, beliri bir dliglince, ilke, yaklagim, belli bir
anlayig, distnds, belirli bir be§eni, moda vb.
dogrultusunda bir eseri degerlendirme yoludur. Bazen
akademik yolla bazen kisisel yorum yoluyla bir eser, bir
sanatgi, anlayis hakkinda elestiride bulunulabilir. Bu
elestiri, 0 sanat eserinin ya da o sanatginin kendi
devrinde bedenilmesi, izlenmesini, gok satmasini
saglayabilir ya da elegtirmenlerce begeniimedigi icin
kendi igine kapanmasina, Urettigi esereri
yayimlamamasina neden olabilir. Elestiri, bir yaniyla
kisisel ve donemsel bir be§eniyi de yansitabllir.

Bu parga igin en uyqun baglik agagidakilerden
hangisi olur?

A) Edebiyat Elestirisi

B) Sanat ve Yazar

C) Elestirinin Sinin

D) Edebi Anlayis

/Ef Dénemsel Elestiriler

19. Sinekli Bakkal, Dogu-Bati medeniyetinin ve dejer

hikOmierinin garpigtigi bir zemin Gzerinde, Istanbul’'un
bir kenar mahallesini ve mahallenin insanlarini tarihi ve
sosyal sartlan iginde ele almigtir. Rabia ile Peregrini
arasindaki romantik agk, bu romanin okuyucusunu
artwmigtir. Caltkusu, okumus bir Trk kizinin
Anadolu'daki gileleriyle hazin agkini Ince Memed, 1950
sonrast Turk toplumunun glnlik ve siyasi hayatinda
aktiiel hale gelen toprak ve afjalk konusunu isledigi
i¢in okur tarafindan tercih edilmigtir.

Bu pargada agagwdakilerin hangisinden soz

edilmektedir?

A) Topluma okuma aligkanliginin nasil
kazandirilabilecedinden

B) Roman segiminde nelere dikkat edilmesi
gerektiginden

/Cf Kimi romanlann neden daha fazla okundugundan
D) Romanlann okura neler kazandirdigindan

E) Tirk edebiyatindaki en dnemli romanlarin hangileri
oldufundan

20. Herinsan, kendine 6zgl bir yasam ve deneayimin

bitlindddr. Birinin deneyim, gbzlem, izlenim ve
yasantis: bir bagkasininkiyle ayni olamaz. Tarihin bir
donemini birdikte gegiren insanlann o déneme, o
kisilere, o olaylara dair goriis ve duygulan birbirinin
aynisi olamayacad igindir ki herkes kendi anisini
yazmay, anlatmayi seger. Birinin animsadigi bir aynint,
digerinin anlattklanyla tamamlanir, birinin mutiu oldugu
bir an digerine act vermis olabilir. Iste anilar, 8z yagam
oykileri ve yagam dykileri bu aynliklardan ve bu
kigisellikten dogar. Birinin anilannt veya yasamini
yazmasinin Kime, ne faydasi olacafs bilinmez ama
yazanlann gogunlukla kendi deneyimlerini, gelecedin
bilgisine dénistirmek istedigi agiktir. Hig kimse
okudugu, dinledigi bir aninin igleginde kendi yasamin
kurgulamazsa da bu detayh bilgiden kendini tamamen
de soyutlayamaz.

Bu pargadan agagidakilerden hangisi ¢cikarilamaz?

A) Insanlann kendine 6zgi bir yagsam tecriibesine
sahip oldugu

B) Kimiinsanlann gegmigiyle ilgili ddsiincelerini yazma
ihtiyaci duydugu

C) Gegmigte yagananlarin, insanlar (izerinde farkl
etkiler birakslabildigi

Insanin duygu ve disiincelerini yazarak
farkindaligini ortaya koymak istedigi

E) Birlikte yagamig insanlann ayni olaylara degisik
agidan bakabildigi

21. Roman, netice itibanyla kurgu GriinG olduguna gore

romanlardan birebir tarihe uyguniuk beklemenin anlami
yoktur. Fakat beklenti, tarthsel gergeklerle taban
tabana zit geligkilerin olmamasidir. Tarihsel romani tarh
kitabindan ayiran en 8nemli dzellik, yazann ¢alismasini,
elindeki tarihi materyallerle tekrar yogurarak yepyeni bir
drin ortaya koymasidir, Romancidan beklenen, estetik
unsurlaria donatinus olarak tarihi bilgiyi sanatsal
gorintayle yeniden Uretmesidir.

Bu parcadan gikaniabilecek en kapsamh yarg:
asagidakilerden hangisidir?

A} Tarihi romanlarda ger¢egin izini siirmeye ¢aligmak
¢ok yanligtir,

B) Estetikten yoksun bir tarihi eserin okurdarin ilgisini
gekmesi mimkiin degildir.

C) Kurgu driind olan tarihi romanin tarihten
yararlandg§ini sdylememiz olanaksizdir.

D) Tarihsel roman yazan bir romancinin tarihi
gercekierden uzaklasmas: disinllemez.

Tarihi romanda gergeklik, tarihten farkii olarak
yazann zihninde estetik olarak yeniden kurgulanir.



22.

23.

Her sey, yaraticinin elinden gktignda iyidir;
insanoglunun elinde bozulur. Insanoglu bir toprad
bagka topragin (rlinlerini beslemeye, bir ajaci bagka
bir ajacin meyvelerini tagimaya zorlar. [klimler,
elementleri, mevsimleri birbirine karistirr, karmakangik
yapar. Képedini, atini, tutsain: sakatlar; her geyi altiist
eder, her geyin bicimini degistirir. Bigimsizligi, aykin
yaratiklan sever; higbir geyi hatta insani bile, dogal
haliyle istemez. Insani gevresine zarar veren bir varlik
olmaktan kurtarmak icin onu egitmek gerekir. Insanin,
egitim yerinde egitilen bir at gibi, kendisi igin egitilmesi
gerekir, onu, bahgedeki bir agag gibi kendi tarzinda
yetistirmelidir.

Bu pargadan gikarifabilecek en kapsamh yarg:
agagidakilerden hangisidir?

/K)’ Insan egitimezse dofjaya ve gevresine zarar verir.

B} Insan gevresine miidahéle edebildigi igin geligmistir.

C) Aslinda efjitime ve degisime en kapal varlik
insandir,

D) Dinyada dodaya en gok zarar veren varlk insandir.

E) Cevresine zarar veren insan, aslinda kendisine
zarar vermektedir.

Disiincesini de dfkesini de her ortamda ¢ekinmeden
ortaya koyar. Anlayiglidir, her seyi tartigabilirsiniz
onunla. Higbir fikre kapali olmadigi gibi higbir fikirde
sabit de degildir. Kimseyi kiigiik gdrmez, fildisi kulede
oturmaz. Ulasiimaz degildir. Siradan bir insan gibi
hayatin igindedir, herkesle ilgilenir ama ideallerinden ve
hayallerinden kurulu kendine dzg bir dinyas: vardir. Ig
dinyasinda devinip duran her kipirty, ister ki kendi
ruhuna zarar versin, bagkalarina degil.

Bu parganin yazan agagidakilerden hangisiyle

nitelendirilemez?
;ﬁ-hmr cevap

E) Algak gondilli

A) Duyarh B) Hosgorili

D) Oz giiven sahibi

24.

23,

Gelecekgi (fltdrist) anlayista, gergekgi tiyatronun bilgi,
akil mantik digllerine karg: ¢tkilmakta; daha canl, daha
devingen bir tiyatro dliglincesi savunulmaktadir.
Gelecekgillk, 1. Diinya Savas éncesinde baglayan ve
savas srrasinda glicini yitiren kisa dmiirili sanat
akimlanndan biridir. Bu sanatin baslica ézelligi hizhik
olarak saptanmugtir. Bu diisiince bigimi, devingenlik
cogkusu icinde geleneksel yasam bigimine, kiiltir
degerlerine, sanat kurallanna kargi gikar. Insani
gegmige baglayan tutucu kurumiann yok edilmesinden
yanadir. Akil ve sagduyu yolundan, digtlilikten
aynimayan klasik sanat anlayisina da duyumsal gercedi
taklitle yetinen gergekgi sanata da karsidir. Sembolizmi,
hayatin gergedine uzak diigtig icin yetersiz bulur,

Bu pargada gelecekei anlayigla ilgili olarak;

I. kimi sanat akimlarina karg gikma gerekgelerine,
Il. dykilenilen yonlerine,
. kahci olamama nedenlerine,
V. savundugu ikelerin ne oldufuna,

V. temsilcilerinin baslica dzelliklerine

yargilarindan hangilerine yer verilmisgtir?

A) Yalmz | Bylvell

B e v

Cofju sanatgi genellikle galigmalarndan tatmin olmaz,
ama ¢ok azt Monet gibi kendini elestirir. Monet
resimierine yoénelik 6fke patlamalariyla tanintyordu.
Oyle ki beklentilerini kargilamadigini hissettiginde
yaphdi resmi yirtar, bir kogeye atar hatta yakard:. Bu
feveranlar esnasinda kag tane resmini ziyan ettigini
kimse bilmiyor ama o resimlerin 500"t buldugu tahmin
ediliyor. O, elegtimmenlere firsat vermeden kendini
yerden yere vurmasi sayesinde sanatin ispathyor ve
resimlerinin de§eri tarihte gok az sanatgiya nasip
olmus bir seviyeye ulagiyor. Simdi esetleri
milzayedelerde on milyonlarca dolara satimaktadr.

Cylive vV

DyliveV

Bu pargada asil anlatiimak istenen agagidakilerden
hangisidir?

Kendi sanatini acimasizca elestiren sanatgilann
sanatta yetkinlige ulasmasi zor olmaz.

B) Yaptith eserlerin yetersiz oldugunu disinerek onlan
imha eden bir sanatg, geriye pek fazla sanat eseri
birakamaz.

C) Ornaya koydugu sanat eserini, elegtirme erdemiiligi
sadece blylk sanatgilara has bir dzelliktir.

D) Kendi sanatinin tartigimazh@im kamitlayan bir
sanat¢ry hicbir elestirmen elestiremez.

E) Unlii elegtirmenlerin elestiri sizgecinden gegmeyen
bir sanatginin yetkinlie ulagmasi imkansizdir.



26.

Bir isim bazen tekil oldugu haide o tirin tamamim
kapsayacak sekilde kullanilabilir. Omegin “Képek,
ylzyillardr insanlann dostu olmustur.” cimlesinde
“kopek” sbzcigil, soz konusu tirdn tamamin
kapsayacak sekilde kullanilmigtir.

Bu agiklamaya gore agagidaki climlelerin
hangisinde alti gizili s6zcilk s6z konusu tiiriin
tamamini kapsayacak sekilde kullaniimigtir?

A) Kasadan buyiik bir portakal aldim ve onu
tezgahlara bakan gocuga verdim.

B) Bu soba ¢ok eskimis, yarin garsiya ¢ikip yenisini
alalm.

C) Bahgemizdeki en az Ug yliz yasinda olan ¢inar yash
oldugu igin oyulmaya bagladi.

/:aa’ Insanoglu igin ates her dénemde hayat

27

28.

kolaylagtirmigtir.

E) Yolun kenanndaki pinar yaz glinl susayan yolcular
serinletiyordu.

“Bu" sbzcligli agagidaki cimlelerin hangisinde

zamir goreviyle kullaniimigtir?

A) Hicranla agaran bu saglar dedil
Sevgisiz kalan kalp ihtiyarlanmis

) Kerem'in sazina cevap verenbu

Kuruyan gbzlere yas génderen bu

C) Tekerlekler yollara bir seyler anlatiyor
Uzun yollar bu sesten silkinerek yatiyor

D) Benziyor bir mermere alnini koyan dere
Bu ateg mabedinde bir atesten ejdere

E} Bu eller miydi, beni sana gétlren

Kara tagta yemyesil ot bitiren

Asgagidaki climlelerin hangisinde yiiklemi durum
ydniinden belirten bir s6z vardir?

/J(r Toplumsal de§ismeler mutiaka incelenmelidir.

B) Sikintisiz bir yasam &zleyenler daha faziadir.
C) Neden &zlemezler bu insanlar sevdikierini?
D) Sanayi toplumlan kiitirel alanda yalnizlagiyor.

E} Kiresel isinmanin etkilerini en aza indirmeye
galigryor.

29. Asagidakilerin hangisinde baglag yoktur?

A) Sular bulutlanir sen susarsin
Ve kent ¢ingirakl bir yilan kadar
B} :N__e-_dogan gline hitkmim geger
Ne hélden anlayan bulunur
C) Her mihnet kabulim, yeter ki _
Gin eksilmesin penceremden
D) Karahem yakindi gimdi hem gok uzak
Bir yan yanaydim onunla, bir yalniz
/E)’ Sert tiitiiniyle giin bir yanda
Kara yakindl 6nce, hem gok yakindi

30, (b Buylk bir gonil rahatlif icinde, iki garip dervigin

ruhu Grperten ezgileriyle kendinden gecti. () Her &gik
gibi onun yiiredinde de sonsuz bir kendinden gegis, bir
cosgku, bir kaynagma yetenegi vards. (llf) En kiigUk bir
nedenle cosardi, anlamini ¢ikaramadity bir d}gn_ gizemli
uyumu, durgun kamimi sular altnda sakh derin bir su
gevrintisi gibi kaynatti. (V) Her yani nedensiz bir
sarsintiyla titriyor, sokiiimez bir higkink bogazina
dugumilenir gibi oluyordu, digan ¢ikt, ylrimeye
bagladi. (V) Ihk, yildzlt bir yaz gecesiydi; Samanyolu,
san altin tozundan gz alabildigine bir bulut gibi gégin
bir yarundan &bir yanina uzaniyordu. BB

Bu pargada numaralanmig climielerin hangisinde
isim tamlamasi yoktur?

cym /eﬁv BV

A)l Byl



L.

SOSYAL BILGILER TESTI
TARIH (10) COGRAFYA (10)

Scokullu Dénemi'nde giindeme gelen Don-Volga
Kanal Projesi ile;

I Ruslann gineye inmesini engellemek,

Il. Orta Asya Tarkleri ile birlegmek,

Ill. Baharat Yolu'nu canlandirmak,

IV, Karadeniz ile Hazar Denizi'ni birlestirmek

hedeflerinden hangilerine ulagiimak istendigi_séy-
lenemez?

A) Yainiz | Yalmz i Clilvell
D) Iil ve IV E) I, 1l ve IV

Avrupa devletlerini siyasi ve ekonomik agidan olumiu
ydnde etkileyen ve Avrupa'nmin geligmesinde dnemli bir
yere sahip olan Cografi Kesifler, diinyadaki birgok milleti
olumsuz ybdnde etkilemigtir.

Cografi Kegifierin Avrupa digindaki toplumlar ag-
sindan olumsuz sonucu agadidakilerden hangisidir?

@ Sdmdrgeci faaliyetlerin yayginlagmasi
B) Avrupa'daki tarim ekonomisinin Gnemini kaybetmesi
C) Yeni kiltiirlerin taninmas:
D) Burjuva sinifinin zenginlesmesi
E} Avrupa'daki refah diizeyinin artmas

l. Viyana Kugatmasi'nin bagansiz olmasinda;

I. kg mevsiminin yaklagmasi,
Il. agir kusatma toplannin gefirlememesi,
I, kentin surlannin gok saglam olmasi
durumlarindan hangilerinin etkill oldugu sbylene-
bilir?
A) Yalniz | B} Yalmz Il C)lvell
D) hve I @l. ftve Il

4.

Sokullu Mehmet Paga, agafidakl deniz savaginin
hangisinden sonra Venedik elgisine, “Biz Kibris'
almakla sizin kolunumuzu kestik. Siz ise donanmamizi
yakmakla sakalimizi kestiniz. Kesilen kol yerine gelmez
fakat tirag edilen sakal, eskisinden daha adir gikar.”
demigtir?

A) Cerbe Deniz Savag

inebahti Deniz Savag!

C) Navarin Olayi

D) Cesme Olayi
E) Sinop Baskini

* Orta Avrupa'nin Kapist niteliinde oldugundan
Macaristan’in fethini kolaylagtird.

* Avrupa'da yapilacak fetihler igin dnemli bir Gs elde
edildi.
Yukarida bazi &zellikleri verilen ve Kanuni
Dénemi'nde fethedilen yer agafidakilerden hangl-
sidir?
A) Bulgaristan B) Mora C) Rodos
Betgrat E) Bosna-Hersek

Kitalarin ve denizlerin birlestigi stratejik bir noktada bulu-
nan istanbulun alinmas: halinde dénemli kara ve deniz
ticaret yollarinin kontrolli Osmaniilann eline gegecekti.
Bu durum, istanbul’un Fethl ile birlikte asagidaki
alanlardan hangisinde kazang elde edileceginin gos-
tergesidir?

A) Dini B) Sosyal @asmomik
D) Askeri E) Kiltirel



Yavuz Sultan Selim iktidan Dénemi'nde doguya ydnelik
politikalara agiriik veriimistir.

Bu durumun nedeni olarak agagidakilerden hangisi
sdylenebilir?

@ Tiirk - islam birligi dOstncesini benimsemesi
B) Bizans'in giicinden ¢ekinilmesi
C) Osmanli'nin doguda fazla loprak kaybelmesi
D) Karakoyuniularin Osmani’nin i¢ iglerine karigmasi
E) Maezhep farklilikiarini tamamen bitirme istegi

“Benim altinla doldurdugum hazineyl, her kim benim
kadar doldurabilirse hazine onun mdhri ile mihdresin,
aksi halde hazine benim mihrimie mihirensin,” diye-
rek vasiyette bulunan Osmanl padigah agagidakiler-
den hangisidir?
A) Kanuni Sultan Stleylan

Yavuz Sultan Selim
C) Fatih Sultan Mehmet
D) 1l Bayezid
E) . Selim

Fatih Suitan Mehmet istanbul'a girdikten sonra dogruca
Ayasofya'ya gitli. Bizans halki ve din adamlan padigahi
gordiklerinde aflayarak yere kapandilar. Fatih, onla-
ra sakin olmalanni soyledikien sonra dini liderlerine,
“Ayaga kalk! Ben Sultan Mehmet, sana ve arkadaglanina
ve butin halka sdyldyorum ki buglinden itibaren artik ne
hayatiniz ve ne de harriyetiniz konusunda benim gaza-
bimdan korkmayiniz.” dedi.

Pargada Fatih'in hangi &zelliine vurgu yapildigi
sdylenebilir?

@ Hogsgorila yapisina
B) Caligkanhgina

C) Lideriigine

D) lleri gbriglalagone
E) Adalet anlayigina

10. Il. Mehmet, 29 Mayis'la yapiimasina karar verilen
son hicum dncesinde askerler ve komutanlarda ko-
nugup onlara islam hukuku geregince sehrin Gg gain
yagma edilebilecegdini sdyledi.

idakllerden hanglsini amagladig soylanebilir?
A)| Askerlerin sevkini ve azmini arttirmak
B) Hazine igin kaynak olugturmak
C) Kapikulu askerlerini kendi larafina ¢ekmek
D) Bizans'in leslim olmasini saglamak
E) $eri esaslara uygun hareket etmek

11. Asagidaki mesleklerden hangisi digerlerinden farkl
bir ekonomik faaliyet grubunda yer alir?

A) Giftgi B) Balikgi C) Ormanci
D) Madenci @isletmeci
12. 1L 1980°h yillarda Tirkiye'den Almanya'ya ¢ahgmak

amaciyla gog edilmigtir.

ll. Bilim ve teknolojinin gelismesine katkida bulunabi-
lecek kapasitedeki insanlar geligmis ulkelere gag et-
mektedirer,

lll. Turkiye ile Yunanistan arasinda imzalanan antlagma
geregince Torkiye'deki Rumlar ile Yunanistan'daki

Tarkler yer deigtirmigtir.
Yukanda agiklanan gb¢ tlrleri agagidakilerden hangl-
sinde dodru eslegtiiimigtir?

[ ] 1
A) Beyn Mubadele Siyasi
B) lsgi Siyasi Mubadele
C) Siyasi Iggi Beyin
@!s;i Beyin Mubadele
E) Mubadele  Beyin Isgi



Hizmet sekitrinin gelismesine badl olarak orlaya
gikmigtir,

13. °

*  Geneliikle bilginin toplanmast, veri tabanianna iglen-
mesi, kullanima hazir hale getiritmesi gibi igler yapilir.
= Bilgisayar yazilimcisi, reklam yayincihdi, grafiker, ta-
sanmcilik vb, meslekler bu faaliyet grubu igerisinde-

dir.
Yukanda bahseadilen ekonomik faaliyet grubu hangi-
sidir?
A) Birineil B) Ikincit C) Ugtncal
mmamm E) Begincil
14 g
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Amerika Kitasi'nin kegfedilmesi lle haritada verilen
hangi yerden bu kitaya yodun gégler baglamigtir?

B)IL C)HL D) Iv. BV

10

15.

16.

insanlar hayatlanm sdrdimek ve ihtiyaglanm karsila-
mak amaciyla gesitli ekonomik faaliyetler gergekiestinr,
lik insanlar ... | IS— ve loplayiciikia udragirken,
zamanla lopradn igleyerek ........ _ I—— faalyeller
ile ugrasmaya basladilar. Ihtiyaslanndan fazla Grettikleri

Urtnieri takas yolu ile

M..... yaptilar.

Metinde numaralar ile gbsterilen bogluklara yanlacak
kelimeler aga{dakilerden hangisinde dogru verilmigtir?

Il

i

A) Tanm
B) Ticarel
C) Ticarel

@A\mlllk

E) Avecilik

Aveilik
Aveilik
Tanm
Tanm
Ticaret

Ticaret
Tanm
Aveilik
Ticaret
Tanm

Geligmigllk seviyesi Dinya ortalamasinin dstinde
olan bir Ulkede agafida verilen sektdrierden hangisin-
de caligantann oraninin daha a2 olmasi beklenir?
A) Eitim (BDTanm C) Kamu

D) Saghk E) Emniyet
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18,

Bir yerlegim biriminin yodun gog almasi bu yerde bazi so-
runlara neden olmaktadir.

Bu sorunlar arasinda agafidakilerden hangisi goste-
rilemez?

A} Kalturel gatigma

B) Garpik kentlegme

C) Konut sikinisinin yaganmasi

D) Egitim hizmetlerinin aksamas:
Is guict ihtiyacimin kargtlanmasi

Geligmemig Ulkelerde ¢aligan ndfusun blyk bir kismi bi-
rincil ekonomik faaliyet kolunda istihdam edilmektedir.

Buna gbre agagidaki tlkelerin hangisinde birincil
ekonomik faaliyet kolunda istihdam edilen niifus
oram daha fazladir?

B) Hollanda C) Kanada
Afganistan  E) Finlandiya

A) lsvigre

e
O N e g

11

S

19. Buyuik bir gehre gog atmigtik. Gog ettiffimiz mahallenin de

koyaumazden pek farki yoktu, Yollar asfallsiz ve gamurly,
evier susuz ve elektriksizdi. Sanki her sey gelisiglizel ya-
pilmig gibiydi. Mahallemizin yaninda site adi verilen yik-
sek binalar vardi. Iglerinde parklar, oyun bahgeleri vardi.

Metinde gbg edilen yerile ligili olarak hangi sorundan
bahsediimektedir?

A) lgsiziik B} Nufus artin
@ Plansiz kentlegme D) Cevre kariligi
E) Konut yelersizligi

20.  asagidaki harita 0zerinde bes farkll alan numaratandini-

larak gosterilmstir.

Bu alanlann hangisinde niifus yoJunlugu digerlerine

gore daha azdir?
daha azdir
Al B) i Cy it @v E)V




)
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C— (CEevhP pAwpAHTAR | =

24
PO)=2x" +3x" "%+ x? + 1

olduguna gére, n’nin alabilecegi kag farkh deger vardir?

A) 3 C)5 D) 6 E) 7
n-s30 22
N
ns, s LY

P(x) = 3x* — 5x* + 6x + 7 polinomu veriliyor.
Buna gore, P(x3) + Pz(x) polinomunun derecesi kagtir?

A) 8 ) 12 C) 16 D) 18 E) 20

o’erl chs)lz \2
QIG.LPQOO’] =&
o] pCx®) Ploo] =12

P(x) bir polinom olmak lzere,
2P(x+1)-P(2x-3) = 5x% = 10.x + 3
olduguna gore, P(5) degeri kactir?

K=y fean 2 P(5)— P(5)=80~20%3
P(g) = 243

——————

B) 40 C):87 D) 32 E) 30

4. P(xx-2)= 4% + mx + 1 polinomu veriliyor.
P(1) = 46 olduguna gére, m degeri kagtir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
X=3 fum 'P(()=-3£—r3m+4=“é
3m=39
€=
5. P2x-1)= X+ mx+1 polinomu veriliyor.
P@3)+P(1)=28
olduguna godre, m degeri kactir?
A) 7 B) 6 C)5 E) 3
Lz 0 ften P(B)= +uUt2m+d
}:: Im+13
Kol Pl1)= {+ (+mtd
=( Mm3)
Im+134m+3= 28
m=
6. ..

P(x)=x372x2+5x+1

polinomunu@le béliimiinden elde edilen kalan kag-
tir? 0 X=0

C) 9 E) 11

AT B) 8 D) 10

P(2) = Kalon

p(_q):;/-/g/ﬂo«-l

=

—




[ 10.SINIF 5.8TS FORMKAMPUS ]

7. 10. Px)=x*+2x"% + 3x°—4
P(x) = 2+ 3% —mx + 1

polinomunuy

linomunun’ x + 1)ile béliimiinden kalan 12 olduguna
:gre, m de;gl;% O X= ~ ’ ° Gt ¢ {
A) 5 c:? D) 8 E) 9 2?6 67,,)),0’ 3 (’{{/;)%
PY) = () +2ERY

P-1)= 12 0% L gataganu
P(1)z 2 43 4mel=12 e gab

mz b

e boliimiinden kalan kagtir?
SO x=5{2
C) 24 D) 22 E) 20

1.

- = O“ 2
(x + 1).P(x — 2) = 6x” — 4x + m esitligi veriliyor.
8 P(x)+4x +10 Buna gore, P(x) polinomunun/x — 1 jle béliimiinden kalan
. —— =x?—1 kagtir? o]
Qx)+1 =
itligi veritvor A) 14 B) 12 C) 10 D) 8 E) 6
e$lm5
P(x — 1) polinomunun x — 3 ile béliimiinden kalan 6 oldu- J'( 6
guna gore, Q(x) polinomunur{ x — 2 ile béliimiinden kalan P(‘)‘

kactir M:?_

=-1
@ B) 6 )5 ( D4 E) 3 O:éﬂ,*m@

-~ X
Pe(\-’l) = 6/) f;(:);:g -3 (x+1) Plsx—)= 6x*-ux—=10
(2y= (=

_10
/____zq 3 X=3 fen 4 P TL-12!
2 -8 L Py e 32
) P(l):g
OL‘L)‘I"\:?

©1(2) =3 12. P(x) = (x*> - x + 2)° polinomu veriliyor.

Buna gore, P(x) polinomunun tek dereceli terimlerinin kat-
sayilar toplami kactir?

9. «xP -1).0() =x° 1 esitligi veriliyor.
X (x}+.(x )-Q(x) = x +gc+ ..e?;;% A) 32 B) 16 @ D) -16 E) -32
P(x) ollnomunue boliimiindepKalan 4, Q(x+ 1)
poll PO muxnie{ lan 5 olduguna gére, P(‘)" P(“’) é& L4

n dederi ka

=3 - — =0
A) 3 B) 2 C) 1 D) -1 @ 2 =
P(3) =u Pl1) = (4-”@‘: 64
Q) =5 D) = (HHT4D" <64
3 PG3) 32 Q)= 2430+
— 5
410 = 28 £39 =1n

h=<2

5 = T8x39 @
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4 =0 OX=l
P(x + 1) polinomunun ¢arpanlarindan biri (x — 4) olduguna
gore, P(x + 3) polinomunun sabit terimi kactir?

bl

13.  P(2x—1)=3x% + 4x + n polinomu vezgiyor

X=0
A) 19 B) 12 C) D) —12 @
P(5)=0
P(3)=1
03+42+0 =2
Xz 3 thn P("-) = n=-39

Pl2x-t) = x e ux —39

X=9dn P(3)= 12+ 8 — 39

14. Bx-2)=ax* +bxC +exl +dx + e

olduguna gore, a + b + ¢ + d toplami kactir?

A) 15 B) 10 C)8 D) —15

b
4= a+brctd+

E) -16

tuan

a+ BC*C’:’ 5
fuan

15. Gergel sayilarda tanimli f ve h fonksiyonlari igin,
f(x)=4x-m
h(x)=3x+5
(f+h)2)=15

olduguna goére, m degeri kactir?

A) 5 B) 4 €):3 D) 2 E) 1
L)+ h(2) =15
8_m+ ” =13

(g—m:ﬁ'

16. f tek fonksiyon olmak tzere, =
3i(x) — f(-x) = x° = x
olduguna gdore, f(4) degeri kactir?

A) 16 B) 15 C) 14 D) 12 E) 10
L= ~Fw)
3
3 o0 4 fuo=x—x
3
4 fixp = =¥
g fu)= bL-4
(»(;p(Q) - (o -Q(Q):l')’
R
17. fhirim fonksiyon ve h sabit fonksiyon olmak tzere,
fla+3)+h(@a+8)=6
f(2:j1—5) +“h(4a—1)=10 o ,ﬂ(l't)-— 14(42)
olduguna gére, f(a) — h(a) degeri kacgtir?
(2 —(=3)
A) 15 B) 18 C) 20 D) 21 E) 24
t2+9=2/
045+ c=b
2a-5 tC=10
—_ Q..(.— = 3
" 2uacz 13
+ da+ =\3 c= ’:9
0T

iQ:ll)




18. f: R —» R olmak (izere

o )é +4-10, x<2
f(3x+1)=
+ 6x - 3, % =0
2
seklinde tammlandigina gore, f(7) — f(1) degeri kactir?
9 +10
A) 21 B) 19 C) 18 D) 15 E) 12
X=9

19. ¢ agilanndan (¢ tanesinin digiileri 100°, 110° ve 120°
olan bir gokgenin diger i¢ agtlarinin dlclleri birbirine
esit ve her biri 150° dir.

Buna gore, bu cokgenin kenar sayisi kagtir?

A) 6 B) 7 é{a D) 9 E) 10

_,.9.-— C:‘l.‘ n_je_,\ Dl,h.m
0 g0
{ﬂz JO f0-tFO +6b0 (n-j),go =360

o 60 =
Tye 10 @

14



20. ABCD
dikdortgen
|DE|=4cm
|EC|=9cmve
[EA)L[EB] ise
Alan{ABCD)
kag cm? dir?

h

.J
A L Y B

3

A)36  B)39 %a D)105  E) 130

AER — Skl Alaged)= 13.6
hl.‘:Lp?
h= 6 =

21. ABCD dérigen
[AC] L [BD)
|BF| = |FC|
|AB| =5 br
|AD| = 6 br
|DC| = 5V3 br
olduguna gore |EF| = x kag br dir?
A) 2 B) 3 C)a3/2 4 E)5
62—+ @x) = St (sy7) ' tj{i?"‘w“
. ]
X = L' kesisiyar—
22. b 4 ¢ ABCD bir dik yamuk
i [CA] agiortay
a+t iAD' = 8 cm
g 3 IDC| = 4 cm
Ll CELB — £-3—(O
AF 4 K‘ a B
Nl B
Yukaridaki verilere gére, Alan{ABCD) kag cm? dir?
56 B) 72 C) 84 D) 96 E) 108
4¢ABcb)= (otu)-3
3 _— 16

23. ABCD

24.

25.

eskenar .
dértgen
[FE]L[DC]
m(ABC)= 60
|FA|=3br
|EF|= 4/3 br
ise

|EC|=x

kag br dir?

7 B) 6

X+4L =1l

ABCD bir paralelkenar, [AE] n [BD] = {K},
|AK| = 3|KE|, [KF] L [AB], |[KF| =6cm ve
|AB| = 12 cm dir.

Buna gére, A(ABCD) kag cm? dir?

A) 84 é{ge

~ LT —= ULTI = 2
6

44Bcb) = 12.9 =] 96/

C) 108 D) 144 E) 156

w0
3a

Sekilde
ABCD dikdértgen
|AC|=|EB| ve 5
m(D'E\A)= 72° ise
m(DCA)= «
kag
derecedir?

lw]

72
E

36

A

A) 18 B) 24 436
|Acl=1e8] = 18D|

laL=36 l

D)54 E)72




1.

3.

Sekildeki karanlik oda-
da perdenin 6nine nok-
tasal K ve L itk kaynak-
lan ve saydam olma-
yan cisim konulmustur.
Buna gbre, perdede
olusan tam gdlge ve
yan golgenin sekli hangisidir?
(@: Tamgolge, @: Yan golge)
A) C) D) E)
Sekildeki karanlik oda-
da perdenin énine r .......,.
vancaph kuresel gk
kaynadi ve r yancaph
saydam olmayan cisim Kﬁfel
konulmustur. ka;na@ Ferde
Kiresel g1k kaynag:
cisme yaklagirsa lam golge ve yan gblgenin alanlan
nasil degisir?
JTam golge Yan Golge
A) Artar Artar
B) Arar Azalr
C) Degigmez Azalir
D) Azahr Artar
@ Dedismez Artar
Sekildeki karanlk oda-
da perdenin oniine nok-
W I w L’ 'Gik 'kay ‘1""!".. u-ugum
naklan ve saydam ol
mayan cisim konulmus-
bur. Perde:
Buna gore, perdedeki golge hangisi gibidir?
(@:Tam golge, @ Yan golge)

FEN TESTI
FIZIK (9) - KIMYA (8) - BIYOLOJi (8)

16

4. Sekildeki karanhk oda-
da perdenin onunde

kiresel ik kaynagive
saydamolmayancisim (  \ ot
shoaper. A @ ff
iy
Buna gore, perdede |<,_,r&§_ﬂI
o .
olusan tam goige ve o

yarnt golgenin sekli
hangisidir?
(@: Tam golge, @: Yan gblge)

A) B) C) D)

5. Sekildeki karanlik oda- ‘

da perdenin onine "
u]

nok!asaleLrQIk* i
Perde

kaynaklan ve saydam g |_
clmayan cisim konul- T Tim
mugtur.

L 151tk kaynagi ok yd=
ninde cisme yaklagirsa tam golge ve yan golgenin
alanian nasi degisir?

el
@y Degismez Artar €=
B) Azahr Degismez
C) Arar Azalr
D) Azabr Artar
E) Degigmez Azalir
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" Cloim
kaynag

Isik kaynad ile saydam olmayan cisim karanbk odada

sekildeki gibi yerlestirilmistir.

Buna goére, K noktasindan bakan gozlemci isik kay-

nadini asagidakilerden hangisi gibi gorar?

(@ Tam golge, @ Yan golge)

RRE
oL g

Isik siddeti 1 olan kaynakla;dan KL g.eyrek kiire yii-
zeyine ., MN yanm kire ylzeyine &, P kiresinin
yluzeyine &, igik akisi distigune gore; &, &, &,
icin hangisi dogrudur?

A} D>y a{txa:»@zp@,
D) >0, >, E) ®,>0,>,

C) b =dy=d,

&

g

Esit boimeli dizlemde 115tk kaynaginin K, L, M nok-
talanindaki aydnlanma siddetleri E,, E, E, icin

hangisi dogrudur?

WEERE,  BEpEoE 7,
D OB EE

il

Isik siddeti | olan kaynakian KL ve MN ylzeylerine

dasen istk akalan oran —= L. kagtn?
1 1 2 — 3
s ¢ 97 Py By
<
Z, 2 (A
= ¢ z =
aloy Jéc* 2— |
_— = -
" 4
ol

L\l‘a..

,3-3—;)7/‘/ =477 L. == Jm"

10.% I.  Seker pancanndan seker eldesi
+ I Bazi kokulu bitkilerden uygun ¢ézictler yard-
miyla koku veren bilegenlerin ayrilmasi
% lll. Tuzlu peynirin suya konularak tuzdan arindiril-

masi

Yukaridakilerden hangileri 6zitleme (ekstraksi-
yon) islemine érnek olarak verilebilir?

A) Yalnz | B) Yalmz i C) lvelll
D) Ivelll ED1 1ive
Karisim Ayirma Yontemi
11 - y HQMG'IM
A-B Aynmsal damitma (3w ~ ew) kaniimla,
B-C Stizme

( eak-Sww) \\e’\-e.msq

Verilen bilgilere gore A, B ve C maddeleri asagi-
dakilerden hangileri olabilir?

A B C
A) Benzin Su Seker
B) Alkol Su Sofra tuzu
C) Kum Su Alkol
@ Alkol Su Kum
E) Su Benzin Kum



T T

12. Asafidaki kangimlardan hangisini bilegenlerine
ayirmak i¢in kullanilmasi gereken ayirma ydnte-
mi yanlis verilmigtir?

Karigim Ayirma yontemi
A) Nohut-mercimek Eleme <«
B) Kan Diyaliz -
C) Tozlu hava Stzme ~
D) Karabiber+seker Elektriklenme
@ Kursun+nikel m Miknatislanma
A"

. e\"?rng f\’-)k\‘ﬂt\\ 'PO{k\
e aye \aleltr

13. Dipte katisi olan doygun X sulu ¢ozeltisine ayni si-
cakhkta azar azar saf su ekleniyor. |
Kiittece
Kati kitlesi yo e\ X ylzde derigim Pk
A \l.a\\r'
C-(5 ﬂr\(.’ .
-._.._.W\\ - /
Stm———
Zaman Zaman
| ]
Gozinen
X miktan
Zaman
< m
Bu olayla liglli glzilen yukandaki grafikierden
hangileri dogrudur?
A} Yainiz | B) Yalniz !l {C) Yatmz It
D) tve ll E) L ltve it
14. Yanda verilen saf su icerisine

KNO3,,,

sabit sicaklikta KNOs(k) eklenip

¢dzdntyor.

Buna gdre saf suyun,
I. Donma noktast - e3ah~
I
1.

Elektriksel iletkeniik ~»3y0 « & )
SocoBindan ari

- arvarc

niceliklerden hangilerinde zamanla artma gozle-

nir?
B) lvell @ Il ve I

E) I, livelll

Kaynama noktast

A) Yalniz |
D) fvelll

h)

15. Ozkitiesi 1,2 g/mL olan kiltiece %20 Iik 400 mL
seker ¢ozeltisinde kag gram seker ¢éziinmiistiir?

(A)96  B) 102 C) 122 D)130 E) 140
A=
N LSQ .20 - 6q-
\ &2
LoO
e = L\%Ocar
adxe\¥

16. Katlece % 40 lik 200 gram tuzlu su gbzeltisine
ayni sicaklikta 200 gram saf su ilave edildigin-
de olugan ¢dzeltinin kiitlece yiizde derigimi kag
olur?
(W20 B3 ©4 DI ES
2800
o
Yo\ .on\ = /a;.m11 f 20D =
(-}
40 .208 = %oy 422

17. KNOj; tuzuile hazirlanan katlece %20 lik 50 gram ve
kiitlece %10 luk 150 gram iki ¢ézelti tamamen karig-
tinhyor.

Buna gbre olugan ¢dzeltinin kiitlece yiizde deri-
simi aga§idakilerden hangisinde dogru verilmig-
tir?
A)15 B} 30 @12,5 D)21,5
%oy, PO = %%y e %2 -0\,

E) 40

B o 2gg=285F ¥ PSP

o/o\(_ = \'). \q



18. Dodadaki su donglsi gergeklegirken;
I. O,'li solunum,

Il. terleme,
lll. buharlagma,
IV. yagmur

olaylarindan hangileri, suyun atmosfere tagin-
masinda etkilidir?

A)lvell B)lvelV C)livell

,;af I, 1l ve lll E) I, I, Il ve IV

19. Bir hayvan popllasyonuna ait birey sayisinda, belirli bir
zaman s(lrecinde meydana gelen, baz: degismeler gra-
fikte gosterilmigtir.

V Zaman

T

Bu popillasyondaki birey sayisinin, Il. zaman ara-
hgindaki gibi degismesine, asagida verilenlerden
hangisi neden olamaz?

W/ﬁnamdaki besin miktarinin artmasi

B) Yasam alaninin daralmasi

C) Dogum oraninmin 6lim oranindan az olmasi
D) Salgin hastaliklarin yayginlagmasi

E) Avci hayvan sayisinin artmast

1. 2oven o"ul@nﬁdq bf'ffj 5715f

md'm’5+'f~gc5r‘n milcFerinin c/‘+fw/1g

bfre», Sed15'0 s AV Tl

2(0. Bircanlitiriinin suyun sicakligina bagh olarak birey sa-
yisindaki degisim agadidaki grafikte gdsterilmigtir.
201 60t
_Birey sayisi 501
~ 16 / \‘ -
Q \ 40+ 2
= Sicaklik ,‘ \ §
=14 (cakh ] B
3 J N ,'/ \ & &
@ * \‘-»—/“ el i! 20+ ]
124 I ‘w{&
;f ly‘ ‘«\\“ o 10+

3 4 5 6 7 8 9 1011 12 1 2
Aylar
Grafikteki bilgilere gore,

I.  Sicaklik artigi ile birey sayisi arasinda dogru orantt
vardir.
Il.  Suyun derinligine bagh olarak birey sayisi degisir.
UHYilin blydk bir bélimiinde bu ekosistemde bu tir-
den bireye rastlanmaz.
yargilarindan hangilerine varilabilir?

B Yainiz

E)I llvelll

A) Yalniz |
D} lvelll

C)lvell

.Sqalcce_ ‘Z,S. )D. 3ld‘éo\

Ia ekos, s ek b b‘rizj[ﬂf\
\(d‘c]\r'b@e/‘ aJLd‘ég\ Cg;“r’.ﬂ&wné{-;‘(‘.

21. Azot déngiisiinde gbrev alan canlilar ve iglevlerly-
le ilgili agagidaki eslestirmelerden hangisi yanhsgtir?

Canli islevi
A) Bitkiler Topraktaki inorganik azotu
organik azota gevirir.
B) Saprofitler Topraktaki organik azotu
inorganik azota gevirir.
C) Nitrat bakterisi Nitriti oksitleyerek topraktaki
azot tuzu miktarini artinr.
D) Denitrifikasyon Atmosferdeki serbest azot
bakterisi miktanni artinr.
/Ef Rhizobium Atmosferdeki serbest azotun
bakterisi bitki yapraklariyla alinmasini

saglar.

QLFED.EJM bak tes i %—
baklagil 9 57 CT N . N
hocsfe~dali sSerbest alota
bitki tlivk Leglar,



22. Toprakta saprofit etkinligi ve madde déngiileri-
ni gerceklestiren mikroorganizmalann bulundugu
verimli tabakanin aginmasina erozyon denir.
Erozyonu 6nlemek igin agagidakilerden hangi-
sini uygulamak yanlig olur?

A} Egimli arazilerin basamaklandiriimasi
LB)/1'opra§]:n egim yéniinde slriimesi
C) Ormanlik alanlarin korunmasi
D) Asinma olan bolgelerde yesillendirme calig-
malar yapiimasi
E) Insanlarin bilinglendirimesi

_/EFG‘U:’\»\ d'n e b
+oprak <(5'= dik =3kl

YA

23. X, Y, Zve T canllannda enerji akisi asadidaki sekil-
de gosterilmigtir;

X>Y>2Z->5T
Buna gore,
. YveT tiketicidir.
Il. X'in artigi, Z ve T'nin artmasini sadlar.
. Z'nin artisi T ve Y'yi azaltir, X'i artirr.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
A lvell

B) Yalniz i C) Yalniz lli

E)I, ltvelll
> Creici

X% ST tileet i

1
X SadEY )‘112,95?/13 olonla e'}]géd»

24. Radyoaktif kirlenmeye;
I. ndkleer enerji santralleri,
Il. nikleer silah tesisleri,
Il. nikleer silah denemeleri
faktérlerinden hangileri neden olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Itl

\ES1, 1l ve Il

D)lvell

25. Ganesiginlan basta karbondicksit, metan ve su buhan
olmak Gzere atmosferde bulunan gazlar tarafindan tu-
tulur, béylece diinya isinir. Isinlanin bu gazlar tarafindan
tutulmasina sera etkisi denir.

Sekilde, atmosferdeki karbondioksit oranint etkileyen
baz faktorler gdsterilmigtir.

Atmosferdeki
COp

Ureticiler Tiketicile
Fosil
yakitlar
Ayrigtincilar /l

Organik Urdnler

Buna gére,

I. Fosil yakit kullaniminin artmasi
Ii. Uretici canlilann artmast
lIl. Tiketici canlhfarnin azalmasi

durumlarindan hangileri sera etkisinin azalmasina
yardimei olur?

A) Yalniz | B) Yalniz li

. D)lveli _EMT ve Il

Blireticilr’n  ~boro S| (O, erarmni

a <altin —)77.‘.&_9_4»,':.‘121;‘/1 %Walc‘
OM?’Q daha ok CDq_ Sq'fr‘rr/rﬂ

o[\/~r CB""J'{SI. O’Lﬂln".

C)lvell





